



УТВЕРЖДАЮ
Начальник департамента образования
администрации Города Томска

О. В. Васильева
2019 г.

СОГЛАСОВАНО

Директор МАУ «Дом культуры
«Томский перекрёсток»

В. В. Кондратьев
2019 г.



СОГЛАСОВАНО

Декан факультета культуры и искусств
ФГБОУ ВО Томский государственный
педагогический университет, доцент

Е. А. Каюмова
2019 г.



ПОЛОЖЕНИЕ

**ОБ ОТКРЫТОМ ГОРОДСКОМ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОМ ФЕСТИВАЛЕ
АВТОРСКОЙ ПЕСНИ «ТОМСК-2020» («Томская зимовочка»)**

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:

Детско-юношеский фестиваль авторской (бардовской) песни «ТОМСК-2020» («Томская зимовочка») проводится в целях поддержки и популяризации авторской (бардовской) песни в детско-юношеской среде; выявления талантливых детей и молодежи среди авторов и исполнителей авторской песни; творческого и гармоничного развития личности в контексте освоения отечественной музыкально-поэтической культуры; укрепления и расширения единого социокультурного и педагогического пространства авторской песни; развития детско-юношеского и молодежного клубного движения авторской песни и укрепление дружбы в клубной творческой среде; аккумуляции, обобщения, анализа и систематизации многолетнего методического опыта педагогов, работающих с детьми в рамках клубной (студийной) деятельности.

МЕСТО И ВРЕМЯ:

фестиваль проводится на базе Многофункционального образовательного центра "Солнечный" Томской области, Томского района, село Калтай **17-18 января 2020 года**. **Гала-концерт и закрытие фестиваля** проводится **19 января 2020 года** в концертном зале Томского государственного педагогического университета по адресу г. Томск, пр. Комсомольский, 75, корпус №1.

ОРГАНИЗАТОРЫ:

Общее руководство организацией и проведением мероприятий фестиваля осуществляет Департамент образования администрации Города Томска. Непосредственное проведение фестиваля возлагается на МБОУ ДО ДДЮ «КЕДР», ФГБОУ ВО Томский государственный педагогический университет, МАУ «Дом культуры «Томский перекресток», оргкомитет фестиваля. Председатель организационного комитета фестиваля – Уртаева Инна Борисовна, директор МБОУ ДО ДДЮ «КЕДР».

УЧАСТНИКИ:

В фестивале принимают участие детско-юношеские и молодежные (в т.ч. студенческие) клубы авторской песни, получившие приглашение от оргкомитета фестиваля, также допускается личное участие. В фестивале принимают участие дети школьного возраста (7-18 лет), юноши и девушки (19-23 года). На фестиваль может приехать делегация в количестве, согласованном с оргкомитетом фестиваля.

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ:

В фестивале работает система мастер-классов, по итогам которых формируется большой конкурсный концерт.

Каждый приглашенный мастер набирает определенное количество участников для последующего их прослушивания и работы. Способом жеребьевки среди участников мастер набирает свою группу, с которой проводит в последующем отборочную творческую мастерскую. На сцену конкурсного концерта выпускаются только участники, прошедшие мастерскую и рекомендованные мастером. Количество номеров от каждого клуба может быть разным, на усмотрение мастера, в зависимости от уровня исполнения. Но общее количество конкурсантов на главном концерте имеет количественное ограничение (с возможным изменением в сторону некоторого увеличения участников, в виду общего высокого уровня исполнителей).

На фестиваль приглашаются следующие мастера:

Кусков Вадим Борисович, почетный гость и председатель жюри (Новосибирск, автор),
Абушаева Ирина Владимировна (Томск, руководитель студии джазового вокала «Рег-Тайм»),

Стукалова Татьяна Борисовна (Томск, преподаватель ТМК им. Э. Денисова),
Чукреева Татьяна Владимировна (Кемерово, руководитель ТО «Серебряные струны»),
Чернышёв Александр Эдуардович (Новосибирск, автор, руководитель КСП «Лад»).

На концерте-открытии каждый мастер представляет перед детьми свое творчество в коротком выступлении.

В работе жюри участвуют как мастера, так и специально приглашенные оргкомитетом представители «Дома культуры «Томский перекресток», профессорско-преподавательского состава ТГПУ, а также бардовского сообщества г. Томска.

Все желающие реализовать свой творческий потенциал могут принять участие в концерте «Свободный микрофон».

В рамках фестиваля проводится спортивно-оздоровительная программа «Зимние старты», где команды мастеров соревнуются между собой на спортивно-игровых этапах. Участникам фестиваля следует для такого мероприятия предусмотреть удобную верхнюю одежду. По итогам соревнований команде-победителю присуждается специальный приз.

Команда каждого мастера принимает участие в юмористическом концерте в духе КВН «Чайхана-экспромт». Задание на «Чайхану» команды получают непосредственно на фестивале. Время каждого выступления не более 10 минут.

В рамках фестиваля проводится методический семинар педагогов в целях обмена опытом и обучения методикам преподавания, а также его анализа, обобщения и систематизации и дальнейшего представления его в виде методических публикаций.

На концерте-закрытии фестиваля происходит вручение дипломов и ценных призов для каждого объединения. После вручения вниманию зрителей представляется выступление лауреатов фестиваля и мастеров.

На фестивале запрещено курение, алкоголь и нецензурная брань, засорение территории места проживания.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ. НАГРАЖДЕНИЕ:

Участники конкурса разделяются на следующие возрастные группы:

- 8-11 лет;
- 12-14 лет;
- 15-18 лет;
- 19-23 года.

По итогам конкурсного концерта в каждой возрастной группе жюри определяет лауреата и дипломантов 1, 2, 3 степени, которым присуждаются соответствующие дипломы.

Предполагаются дипломы по следующим номинациям:

- исполнитель;
- дуэт;

- ансамбль;
- автор (композитор, полный автор);
- поэзия (стихотворение собственного сочинения).

В каждой возрастной группе, в каждой номинации, может быть только **один** лауреат и **до трех** дипломантов. Жюри конкурса оставляет за собой право звание лауреата в номинации не присуждать. Также, для каждой возрастной группы, в какой-либо номинации может быть ограничено количество дипломантов.

Произведения, представленные на конкурс, должны соответствовать жанру авторской (бардовской) песни, что является основополагающим фактом для включения их в конкурсную программу.

Жюри фестиваля оценивает конкурсантов по 5-бальной системе по следующим творческим критериям:

- жанровое соответствие выбранного материала,
- исполнительское мастерство,
- литературно-художественные достоинства произведения,
- сценическая культура,
- артистичность.

Сумма баллов определяет общую оценку исполнителя. В спорных случаях решающий голос остается за председателем жюри.

Допускается вспомогательная помощь руководителя (аккомпанемент, вокал) во время выступления своих воспитанников на конкурсном концерте. Главная роль при этом должна оставаться за детьми.

Кроме того, участники фестиваля со своей стороны определяют победителя среди конкурсантов на присуждение «Приза зрительских симпатий».

УСЛОВИЯ ПРОЕЗДА:

1. Проезд участников до Ж/Д вокзала и Автовокзала г. Томска и назад осуществляется за счет средств участников фестиваля.
2. Доставка от г. Томска до места проведения фестиваля в образовательный центр "Солнечный" и обратно в г. Томск (к месту проведения гала-концерта) иногородних участников происходит на специально выделенном транспорте. Все иногородние участники должны заблаговременно оповестить оргкомитет о времени приезда и отъезда в целях организации и удобства их доставки.

УСЛОВИЯ ПРОЖИВАНИЯ:

В Многофункциональном образовательном центре "Солнечный" участники размещаются в отдельных номерах с кроватями и постельным бельём, предусмотрено 4-разовое питание в сутки. В стоимость проживания и питания участников на базе образовательного центра "Солнечный" 850 рублей в сутки (350 руб. питание и 500 рублей проживание). Для руководителей детских объединений (1 руководитель на коллектив) - проживание в центре бесплатное, питание в столовой на общих основаниях.

Каждый клуб привозит с собой список делегации и **медицинские справки на детей и руководителей** о том, что они не являются носителями инфекционных и кожных заболеваний (форма справки высылается вместе с Положением). **Это условие относится ко всем участникам, в том числе тем, кто приезжает на фестиваль без руководителя!**